

臥底英警盜用80天折童身份

英國《衛報》揭發，倫敦警方的「特別示威隊」(SDS)在1968年至1994年間，擅自竊取多達80名已去世的兒童資料，作為臥底探員的假身份。事件曝光後，有國會議員指做法令人震驚，將嚴重傷害死者父母。倫敦警方稱已接獲投訴，正立案調查，但強調有關做法現時不准使用。

滲透示威組織 探員感內疚

於2008年解散的SDS從政府的出生及死亡紀錄中，取得死亡兒童的背景資料，在未經家長同意下盜用兒童身份。取得假身份的臥底探員會被安排滲透示威組織，當局會為他們發出駕駛執照及國家保險號碼，有探員利用假身份達10年之久。

化名布萊克的臥底探員過去潛伏於反種族主義組織中，他透露身份本是一名4歲男童所有，為此他常感到不安，尤其在男童生日當天，心裡會特別內疚，因他知道死者父母一定在某處想念着兒子。為防露出破綻，布萊克還到過男童的家鄉及住所外視察。

另一名化名巴克的(右圖)警員，使用於1968年死於白血病的8歲男童身份，假扮成反資本主義示威者。他表示，在行動中與一名女子相戀2年。工作完畢他沒再出現，女子搜尋其蹤跡時差點找上男童父母。有盜用假身份的探員指，死者家屬有可能仍活在沉痛中，但認為有關做法具有意義。

■《衛報》



臥底會被安排滲入示威組織。左圖為英警在示威執勤。資料圖片

美智庫：潛台詞是如何應付中國 網絡攻擊增 奧巴馬擬先出手



全球網絡軍備競賽近年愈趨激烈，多國投放鉅資發展網絡武器，令網絡世界儼如「沒硝煙的戰場」。美國近日完成檢討網絡攻擊準則，《紐約時報》引述參與檢討的官員指，報告容許華府在總統奧巴馬(左圖)授權、在外國有意向美國發動大規模網絡攻擊的情況下，先發制人攻擊對方。

美國政府未來數周會首次為美軍應對或反擊網絡攻擊訂下準則，據悉新政策將允許情報部門在海外網絡搜索潛在威脅，並在奧巴馬授權、於未有宣戰下，以破壞性手段攻擊對方。官員表示，由於網絡武器政治敏感度極高，使用準則將被列為最高機密，不會公開。同時由於威力堪比核武，只有美國三軍最高統帥(即總統)親自下令，才能出手。

美國近年遭網絡入侵次數日增，國土安全部最近宣布一座發電廠因此癱瘓數星期，《紐約時報》、《華爾街日報》及《華盛頓郵報》近日亦宣稱曾遭黑客入



網絡軍備競賽愈趨激烈。圖為美國軍方更新防衛軟件。網上圖片

侵。美國智庫「外交關係委員會」(CFR)資深成員法爾肯勒夫坦言，美國討論網絡攻擊的潛台詞其實是「如何應付中國」，稱兩國近年經常在這問題上交鋒。

可癱瘓軍隊電網 敵方難追查

報告指，奧巴馬只在首個任期批准向伊朗核設施發動網絡攻擊，並囑咐軍方確保不會波及醫院與電力供應。專家指，網絡攻擊可導致敵方軍隊、供電網、金融系統及通訊網絡癱瘓，戰術效果顯著，加上犯罪

分子或恐怖分子等非國家勢力亦有能力發動網絡攻擊，令敵方難以追查。

無清晰界定 戰術備受爭議

然而，先發制人戰術一向備受爭議。如美國前總統布希2003年曾以「擁有大殺傷力武器」為名，向伊拉克發動戰爭，事後卻無法尋得武器，遭各界批評。奧巴馬過去多次憂慮，美國使用網絡武器會予人反擊口實。資深官員指，情報部門很難提供證據，證明對方有意向美國發動網絡攻擊，一旦被攻擊的國家聲稱無辜，美國便會站不住腳。

新政策亦規定，國防部不會參與抵禦針對美國企業或個人的網絡攻擊，但允許軍方在美國遭受「重大網絡攻擊」時介入並作出反擊。然而，美軍至今未有清晰界定何謂嚴重網絡攻擊，也難以為網絡戰界定「合理和合適的反擊力度」。

■《紐約時報》/法新社

一代「槍王」之死

傳說人死後，體重會驟降21克，而這就是靈魂的重量。美國海豹部隊狙擊手凱爾生前衝鋒陷陣，殺敵無數，其結局竟是在槍械氾濫的美國，遭患精神創傷的退伍軍人槍殺，世之荒誕莫過於此。無論是標榜人權的美國，抑或是戰禍連年的伊拉克，在槍械面前人命如草芥。一代「槍王」之死，承載多少個靈魂的沉重！

美國控槍爭議近月鬧得熱哄哄，政客忙着打口水戰，討價還價之際，槍聲繼續此起彼落。據《赫芬頓郵報》報道，自去年12月中旬奧迪朝克小學槍擊案以來，只消短短兩個月，全美就有1,280人死於槍下，凱爾只不過為這組數目加個「1」字。

當今社會，一切悲劇都可量化為無情的數字：自殺、車禍、戰爭……也包括槍擊案亡魂。蘇聯前領袖斯大林曾說過，一人之死是悲劇，百萬人之死則是統計數字。凱爾在自傳中吹噓10年間殺死255名武裝分子，但這225人各自有甚麼故事、他們的家人會陷入何等哀痛、美國在全球欠下多少血債，凱爾或許根本沒深思數字背後的含義、每個靈魂的重量。

美國人對於槍之沉溺，已達病態程度。下至以擁槍為樂的平民，上至聲言控槍、卻大晒裸體照片的總統奧巴馬，都難逃槍械魔爪。槍當然不只是防衛工具，它滿足人的控制慾，一槍在手，就等如握着他人生殺大權。拿起易，放下難，更遑論思考擁槍的代價了。

《三國演義》裡，關羽被孫吳軍隊斬首後，其魂魄向高僧普淨呼冤，普淨反問，他生前斬殺的諸多將士又該向誰訴命？槍械組織早大發謬論，稱只要「好人持槍就可制服壞人」，那麼請問：殺人如麻的凱爾算是好人還是壞人？他的死是因果循環，還是社會的荒誕所致？靈魂在另一個世界呼喚着答案，但現實社會

筆走波瀾

太喧鬧，沒人聽得見。

卡斯特羅罕有露面 大選投票晤民眾



古巴前領導人卡斯特羅(見圖)前日在該國大選中投票，並與祝願的民眾和記者交談逾1小時，是2010年以來首次長時間公開露面。據國營電視台報道，卡斯特羅談到古巴經濟改革的努力、拉丁美洲融合及在當地養病的委內瑞拉總統查韋斯。

卡斯特羅說：「(古巴)人民是真正的革命者，他們作出了犧牲。我們不需要證明，歷史將會證明。遭受(美國)50年的封鎖，他們沒有放棄。」卡斯特羅身穿藍白色格子襯衫和深藍色外套，與票站內的群眾交談，不過電視台主持人指他的聲線較微弱。

■《泰晤士報》/法新社/新華社

西哈努克遺體火化 賈慶林送別致哀

柬埔寨太皇西哈努克遺體昨晚在首都金邊火化，身穿傳統白色喪服的莫尼列太后及西哈莫尼國王親手點燃火化柴堆。根據西哈努克遺願，部分骨灰將撒在柬埔寨三條河流交匯處，其餘將置於金甕，放在王宮內的舍利塔。中國政協主席賈慶林出席儀式，並轉達胡錦濤主席及習近平總書記的沉痛哀悼和誠摯慰問。

百萬人夾道瞻仰 多國領袖出席

西哈努克的葬禮於當地時間下午約5時在王家田廣場舉行，有3,000人出席，法國總理艾羅、日本秋篠宮文仁親王、越南總理阮晉勇、泰國總理英祿、老撾總理通辛等多國領導人亦到場送別。僧尼誦經後，賈慶林等走向西哈努克遺體的火化塔獻花，並與莫尼列太后、西哈莫尼國王及首相洪森握手，表示慰問。



賈慶林(左一)出席儀式前，會晤莫尼列太后及西哈莫尼國王。新華社

禮，靈柩當天從王宮移送至新建成的火化塔，逾100萬民眾在金邊主要街道夾道瞻仰。

■法新社/美聯社/新華社

安倍上台後首例 政務官捲緋聞辭職

日本國土交通省政務官德田毅(見圖)昨日以「個人問題」為由辭職，是安倍晉三政府去年12月上台以來，首位辭職的政府官員。內閣官房長官菅義偉表示，由於牽扯到與他人的關係，不能披露德田辭職的原因，但透露事件涉及女性問題。

政務官在國土交通省是位列副大臣之後第3把交椅，菅義偉表示，將於本周內決定接任人選。41歲的德田是自民黨眾議員，去年12月27日就任國土交通省政務官。

■共同社/新華社

巴黎廢兩百年過時法例 准女性穿長褲

法國大革命時期訂立一條過時法例，200年來一直禁止女性在巴黎穿長褲。雖然當局多年來沒「依法處理」，現代女性也不會因穿長褲而被抓，不過法國政府在公眾要求下，日前宣布將這條不合時宜、違背男女平等的古老法例廢除。

■《每日電訊報》

美韓軍演示威 擬應對朝核試

韓聯社昨報道，在朝鮮或將進行第三次核試的情況下，韓美軍方昨開始在浦項附近的東部海域，進行三天綜合海上演習，向朝武力示威和強烈警告。同時，韓美很可能在應對朝鮮核威脅的戰略中引進「先發制人」概念。

韓國防部高官強調，在朝使用核武徵兆十分明顯時會先發制人的方案也在考慮之列。韓方稱，通過韓美聯合演習可傳達有關訊息，若朝鮮發起挑釁，韓方絕不會無動於衷。

韓政府消息人士表示，朝鮮在咸鏡北道吉州郡豐溪里的核試基地西部坑道設置遮光板後，近日有高層人士乘坐的車輛進入該基地，推測朝鮮可能對核試準備作最後檢查。韓統一部長官柳益益指出，就目前掌握的情報來看，朝鮮進行第三次核試的可能性非常大。

■韓聯社/共同社/中新社